

## Экологическое движение «Эколята»

В настоящее время проблема взаимодействия человека с природой стала наиболее актуальна. Природные богатства, которые имелись у нас не так давно в изобилии, истощаются. Вырубка лесов, загрязнение водоёмов, повсеместное использование пластика в быту засоряет природу, которая сама уже не в силах очиститься. Обществу необходимо помочь природе возродиться. Младший школьный возраст – самоценный этап в развитии экологической культуры человека. В этот период закладываются основы личности, в том числе позитивное отношение к природе. Всероссийский природоохранный социально-образовательный проект «Эколята – молодые защитники природы», который реализуется в МБОУ СОШ №20 г.Донецка, является начальным этапом общего процесса формирования экологической культуры и культуры природолюбия.

В течение 2022-2023 учебного года юные защитники природы – учащиеся 4А класса стали участниками многих интересных дел, подчинённых целям воспитания любви, бережного отношения к природе.

В рамках «Урока «Эколята - Молодые защитники Природы» было проведено занятие «Начни с себя» (Ответственный потребитель – кто он?) В ходе интерактивного урока с творческими заданиями ребята познакомились с правилами ответственного потребления, убедились в важности заботы о природе.

Интересно прошёл экологический урок «Откуда берётся и куда девается мусор». Решая проблемные вопросы, дети выяснили, как влияет мусор на окружающую среду и как можно избавиться от него. Разобрались в вопросе, что такое «раздельный сбор» отходов и для чего нужно это делать.

Четвероклассники приняли активное участие в экологической выставке поделок «Классные штучки из мусорной кучки». При изготовлении своих работ дети проявили фантазию и умения, вложили частичку своей души.

С помощью интернет-площадки «Экокласс.рф» были проведены экологические уроки: «Лесомания» - вместе с Шерлоком Лосем дети поучаствовали в настоящем Лосьследовании, разобрались в лесономике, чтобы достичь равновесия, и многое другое, школьники получили новые знания о лесах и проблеме их исчезновения, а также смогли на примере леса получить базовые знания о том, что такое ответственное потребление; «Чистый город начинается с тебя» - на этом уроке ребята узнали о простых и доступных каждому действиях, благодаря которым место, где мы живём, может стать красивее, а люди будут чувствовать себя лучше.

С целью формирования трудовых навыков на природе, дети приняли активное участие в акции «Листопад». Ребята постоянно ухаживают за растениями в школьном дворе.

Периодически оформляется стенд «Эколята — защитники природы», который выполняет не только просветительскую и информационную функцию, но и имеет эколого-эстетическое значение — формирует видение красоты природы, способствует развитию творческого воображения.

Ежегодно ребята принимают участие в городском конкурсе «Синичкин день». Изготавливают кормушки, листовки. В течение зимы проводят акцию "Птицы - наши друзья! Помоги другу!". Постоянно пополняют содержимое кормушек. Наблюдают за пернатыми.

18 человек приняли участие во Всероссийском экодиктанте. На платформе «Учи.ру» выполняли олимпиаду по окружающему миру и экологии. Некоторые стали победителями и призёрами. Одна девочка поучаствовала в IV открытом экологическом фотоконкурсе с международным участием «Экоселфи – селфи с пользой». Одержали победу в интересном конкурсе «Весенняя КотОвасия».

На одном из занятий ребята познакомились с первоцветами, которые растут на территории Ростовской области; выясняли причины, почему надо беречь первоцветы. А затем участвовали в городской акции «Берегите первоцветы». Дети представили свои творческие работы.

22 апреля отмечали Международный день Матери - Земли. На занятии «Земля – наш общий дом» дети закрепили представления о планете Земля, о том, что все люди должны заботиться о ней, чтобы была жизнь.

В рамках ежегодного Всероссийского «Дня Эколят» четвероклассники участвовали в экологической викторине, которую подготовили для них Шалун, Елочка, Умница и Тихоня. Ребята повторили правила поведения в природе: как надо поступать и как поступать нельзя. Обсудили проблемы экологии и сохранения природы в своём регионе. Дети работали по группам. Каждая группа выполняла определённое задание: изображали рисунки «Наши друзья – Эколята», сочиняли истории со сказочными героями «Эколятами – друзьями и защитниками Природы»; делали поделки «Наши друзья – Эколята».

Отряд «Эколята» проводят просветительскую, агитационную работу среди учащихся начальной школы. Призывают любить и беречь природу, выполнять правила друзей природы.

Эколята взяли шефство над животными из живого уголка ДДТ. Очень любят каждого питомца. Следят за здоровьем и развитием. Всегда друг другу рады!

Ребята совершают много добрых дел и вне школы: подкармливают бездомных животных, находят им хозяев, высаживают растения во дворах домов, проводят уборку мусора на берегах реки Донец, в местах отдыха в лесу.

Итогом стало участие отряда «Эколята» в городском слёте экологов. Дети показали хорошие знания, предложили интересные способы решения экологических проблем. Заняли почётное второе место!

Актуальность и значимость экологического воспитания детей в наше время становится необходимой, одной из главных задач. Благодаря проведению в образовательных учреждениях экологических проектов, конкурсов, праздников помогает в решении серьёзных образовательных и воспитательных задач: усвоить знания о живой и неживой природе, а также способствуют развитию эмоциональной сферы и накоплению экологического опыта у детей. Они влияют на его отношение к окружающей среде. У детей формируется бережное отношение к природе и способность к сочувствию и доброте.

Руководитель отряда «Эколята» Синцова М.П.